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Виберіть одну, найбільш вірну, відповідь

1. Яке з наведених тверджень найкраще розкриває поняття зменшення граничної корисності?

A. В міру того як ви споживаєте більше товару, загальне задоволення від цього має тенденцію до зростання;

B. В міру того як ви споживаєте більше товару, загальне задоволення від цього має тенденцію до зниження;

C. В міру того як ви споживаєте більше товару, додаткове задоволення від кожної нової одиниці товару має тенденцію до зниження;

D. В міру того як ви споживаєте більше товару, середнє задоволення від цьго має тенденцію до зниження;

2. Загальна корисність зростає, коли гранична корисність:

A. Зменшується;

B. Збільшується;

C. Збільшується або зменшується, але є додатньою величиною;

D. Збільшується повільно;

3. Який рядок значень граничної корисності ілюструє закон спадної граничної корисності?

A. 200, 150, 150, 150;

B. 200, 230, 250, 280;

C. 200, 300, 400, 500;

D. 200, 150, 90, 40;

4. Ціна товару Х дорівнює 1,5 грн., а товару Y – 1 грн. Якщо споживач оцінює граничну корисність товару Y в 30 ютілів і прагне досягти найбільшого задоволення від покупки товарів Х та Y, тоді він повинен прийняти граничну корисність товару Х за:

A. 45;

B. 30;

C. 20;

D. 15;

5. Яке з наступних тверджень є невірним?

A. Кожна точка на кривій байдужості означає комбінацію двох товарів;

B. Всі точки на кривій байдужості означають однаковий рівень корисності;

C. Всі точки на бюджетній лінії означають однаковий рівень корисності;

D. Кожна точка на бюджетній лінії означає комбінацію двох товарів;

6. Рівновага споживача на карті байдужості – це :

A. Будь-яка точка на найвищій з кривих байдужості;

B. Будь-яка точка на бюджетній лінії;

C. Будь-яка точка, що розташована на просторі, обмеженою бюджетною лінією;

D. Точка дотику бюджетної лінії до кривої байдужості;

7. Гранична норма заміни товару X товаром Y означає:

A. Міру збільшення граничної корисності, якщо споживання товарів X і Y збільшується на одиницю;

B. Ту кількість одиниць товару X, від якої споживач готовий відмовитися в обмін на одержання однієї одиниці товару Y, щоб загальна корисність залишилась незмінною;

C. Ту кількість товару X, яку споживач купує, коли його дохід зростає, а споживання товару Y залишається незмінним;

D. Ту міру збільшення загальної корисності, якщо споживання товарів X і Y збільшується;

8. Якщо споживач обирає комбінацію, яка представлена точкою на площині, обмеженій бюджетною лінією, то він:

A. Бажає купити більше товарів, ніж дозволяє його бюджет;

B. Знаходиться в стані рівноваги;

C.  Максимізує корисність;

D. Неповністю використовує свій бюджет;

9. Теорія поведінки споживача припускає, що споживач намагається максимізувати:

A. Граничну корисність;

B. Загальну корисність;

C. Середню корисність;

D. Різницю між загальною і граничною корисністю.

10. Щоб опинитися в стані рівноваги, споживач  повинен:

A. Бути впевненим , що  ціни всіх купованих  ним  товарів  пропорційні  загальній  корисності;

B.  Не купувати  недоброякісних  товарів;

C.  Розподіляти  дохід  таким  чином, щоб  остання  гривня, витрачена  на  придбання  будь-якого  товару, приносила  такий  самий  приріст  корисності, як і  гривня, витрачена  на  купівлю  іншого  товару;

D.  Бути  впевненим, що  ціна  кожного  товару  дорівнює  граничній  корисності  грошей.

11. Збільшення  доходу  споживача  графічно  відбивається в:

A. Зменшенні  нахилу  бюджетної  лінії ;

B.  Збільшенні  нахилу  бюджетної  лінії;

C.  Паралельному  зміщенні бюджетної  лінії праворуч;

D.  Паралельному  зміщенні  бюджетної  лінії  ліворуч;

12. Переваги споживача мають наступний вигляд:

	Кількість товару
	1
	2
	3
	4
	5

	Загальна корисність
	100
	125
	140
	150
	155


Гранична корисність споживання четвертої одиниці товару дорівнює:

A. 5;

B. 50;

C. 15;

D. 10;
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Задачі

1. Дані таблиці характеризують криву байдужості пані Марії. Накресліть цю криву.

Таблиця 7.12 – Крива байдужості (вихідні дані до задачі 1)

	Комбінації
	Товар X (од.)
	ТоварY (од.)

	A 
	16
	6

	B 
	12
	8

	C 
	8
	12

	D 
	4
	24


Припустимо, що ціни товарів Х та Y становлять відповідно 2грн. і 3грн., а пані Марія має намір витратити 48грн. Побудуйте бюджетну лінію. В якій саме комбінації купуватиме пані Марія товари Х і У, щоб отримати максимальну корисність.

2.

Таблиця 7.13 – Вихідні дані до задачі 2
	Кількість літрів
	Корисність в ютілях

	
	Яблучний сік
	Мінеральна вода.

	0,5
	1000
	900

	1,0
	1800
	1750

	1,5
	2500
	2550

	2,0
	3100
	3300

	2,5
	3600
	4000

	3,0
	4000
	4650


Ви можете придбати яблучний сік і мінеральну воду, при цьому більше  4-ох літрів вам не випити. Що ви будете пити і в якій кількості, максимізуючи корисність? Що і в якій кількості ви будете пити, максимізуючи корисність?

3. Витрати Дмитра на відеомагнітофон становлять 600гр.од., а на касети 15гр.од.В точці рівноваги споживача гранична корисність касет дорівнює 5. Визначить граничну корисність відеомагнітофона в точці рівноваги.

4. Ви бажаєте придбати два товари А і В. у Вас в кишені 10 гр.од.  Ціна за од. товару А складає 0.5гр.од. Ціна за од. товару В складає 3.0гр.од. Яку кількість одиниць товару А та В Ви придбаєте максимізуючи корисність? Чому дорівнюватиме при цьому загальна корисність? 

Таблиця 7.14 – Вихідні дані до задачі 4

	Кількість

 Од.
	Тов. А (Р=0.5 гр.од.)
	Тов. В (Р=3.0 гр.од.)

	
	TU
	MU
	
	TU
	MU
	

	1
	18
	
	
	120
	
	

	2
	43
	
	
	220
	
	

	3
	55
	
	
	310
	
	

	4
	63
	
	
	380
	
	

	5
	66
	
	
	460
	
	

	6
	67
	
	
	480
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Завдання 

Вірні чи невірні твердження:

1. Загальна корисність завжди збільшується із зростанням споживання.

2. Якщо гранична корисність зменшується, то й загальна корисність зменшується.

3. Для визначення оптимального рівня споживання необхідно враховувати показники загальної корисності та цін товарів.

4. Якщо Ви купуєте більше одиниць будь-якого товару, то Ваша гранична корисність зростає.

5. Чим менший доход споживача, тим вище розміщується його бюджетна лінія. 

4. Відповіді до практикуму

Тести

1.C. 2.C. 3.D. 4.A. 5.C. 6.D. 7.B. 8.D. 9.В. 10.С. 11.С. 12.D.
Задачі

1. Пані Марія максимізуючи корисність придбає 12 од. Х та 8 од. У.

2. 1,5 літри яблучного соку та 2,5 літри мінеральної води. (Відповідь одержується шляхом покрокового визначення граничної корисності соку та води і виходячи з умови, що споживач не може випити більше 4 літрів. 

Таблиця 7.15 – Відповідь до задачі 2

	Кількість 
	Корисність в ютілях

	літрів
	Яблучний сік
	Мінеральна вода

	0,5
	1000 (1крок)
	900 (2 крок)

	1,0
	1800 (MU=800, 5 крок)
	1750 (MU=850, 3 крок)

	1,5
	2500 (MU=700, 7 крок)
	2550 (MU=800, 4 крок)

	2,0
	3100
	3300 (MU=750, 6 крок)

	2,5
	3600
	4000 (MU=700, 8 крок)

	3,0
	4000
	4650


3. В точці рівноваги гранична корисність відеомагнітофона дорівнює 200 ютілів.

	5
	=
	MU2

	15
	
	600


MU2= 200 ют.

4.

Таблиця 7.16 –Відповідь до задачі 4

	Кількість од.
	Тов. А (Р = 0,5 гр.од.)
	Тов. В (Р=3,0 гр.од.)

	
	TU
	MU
	MU/Pa
	TU
	MU
	MU/PB

	1
	18
	18
	36
	120
	120
	40

	2
	43
	15
	30
	220
	100
	33,3

	3
	55
	12
	24
	310
	90
	30

	4
	63
	8
	16
	380
	70
	23,3

	5
	66
	3
	6
	440
	60
	20

	6
	67
	1
	2
	480
	40
	13,33


Виходячи з нашого бюджету (10 гр.од.) ми придбаємо 2 од. Товару А та 3 од. Товару В.

Завдання

1. Невірно. Якщо гранична корисність має від’ємне значення, то загальна корисність зменшиться.

2. Невірно. У цьому випадку загальна корисність, як правило, зростає. Зменшуватись буде приріст загальної корисності, тобто гранична корисність. 

3. Невірно. Правило максимізації корисності передбачає врахування цін товарів і показників гранічної корисності. 

4. Невірно. Відповідно до закону складної граничної корисності із збільшенням споживання будь-якого товару гранична корисність зменшується.

5. Невірно. Бюджетна лінія при цьому розміститься ліворуч.
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1. Цінова еластичність попиту буде вищою:

A. На товари першої необхідності, ніж на предмети розкоші;

B. В тих випадку, коли споживачі використовують товар з найбільшою користю для себе;

C. Коли більші альтернативні витрати виробництва товару;

D. В тих випадках, коли товар менше потрібний споживачу.

2. Якщо при зміні ціни кількість куплених товарів не змінюється, то попит :

A. Нееластичний;

B. Еластичний;

C. Одиничної еластичності;

D. Повністю нееластичний.

3. Три з чотирьох подій, описаних нижче, могли б змістити криву попиту на каву у нове положення. Яка подія не буде брати в цьому участь?

A. Зміна у смаках людей щодо кави;

B. Збільшення грошових доходів споживачів кави;

C. Падіння ціни на каву;

D. Сподівання, що ціна на каву впаде у майбутньому.

4. Якщо попит нееластичний :

A. Зростання ціни на 5% зумовить зменшення величини продажу більш ніж на 5%;

B. Зростання ціни на 5% зумовить зменшення величини попиту на 5%;

C. Зростання ціни на 5% зумовить наслідком збільшення величини продажу більш ніж на 5%;

D. Зростання ціни приведе до зростання виручки від реалізації.

5. Якщо два товари є взаємозамінними, то зростання ціни на перший викличе:

A. Падіння попиту на другий;

B. Зростання попиту на другий товар;

C. Збільшення величини попиту на другий товар;

D. Падіння величини попиту на другий товар.

6. Якщо попит на сільськогосподарську продукцію нееластичний , то при хорошому врожаї доходи фермерів:

A. Зростуть, так як  зросте величина продукції, що продається;

B. Скоротяться, так як відносне зниження цін буде більшим ніж відносне збільшення величини продажу;

C. Залишаться незмінними;

D. Неможливо відповісти на питання.

7. Яке з наступних тверджень не відноситься до характеристики еластичного попиту на товар?

A. Коефіцієнт еластичності менший за одиницю;

B. Загальна виручка продавця зменшується, якщо ціна зростає;

C. Покупці відносно чутливо реагують на зміну цін;

D. Загальна виручка продавця зростає, якщо ціна зменшується. 

8. До доповнюючих товарів (комплементарних) товарів належать:

A. Хліб та одяг;

B. Крем для взуття та взуття;

C. Молоко та Пепсі – кола;

D. Чорні та коричневі чоботи.

9. Крива попиту ілюструє залежність:

A. Ціни від попиту;

B. Попиту від ціни;

C. Величини попиту від ціни;

D. Величини попиту від пропозиції.

10. Ринковий попит безпосередньо не зазнає впливу.

A. Кількості покупців;

B. Цін на ресурси;

C. Доходів споживачів;

D. Цін товарів замінників.

11. Якщо ціна товару нееластичного попиту зросла з 7 до 8 гр.од. то виручка від реалізації:

A. Скоротилась;

B. Зросла;

C. Абсолютно еластична;

D. Залишилась незмінною.

12. Яке з наступних тверджень відноситься до характеристики нееластичного попиту на товар?

A. В наявності є велика кількість товарів – замінників;

B. Даний товар є товаром першої необхідності для покупців;

C. Покупці витрачають значну частину свого доходу на його придбання;

D. Даний товар є товаром розкоші.

13. Крива попиту зміщується ліворуч, якщо:

A. Доходи сім’ї зростають;

B. Кількість покупців збільшується;

C. Ціна на товар доповнювач зменшилась;

D. Ціна на товар – субститут зменшилась. 

14. Якщо будь – яка кількість товару продається по однаковій ціні, то попит на цей товар є:

A. Абсолютно нееластичним;

B. Абсолютно еластичним;

C. Еластичним;

D. Нееластичним.

15. На який з наведених товарів еластичність попиту за ціною вища?

A. Сіль;

B. Чорний хліб;

C. Розкішні автомобілі “роллс – ройс”;

D. Чорний хліб “Дарницький”.
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 Вправа
(За допомогою графіків визначте, які зміни відбудуться з попитом на нижчеперелічених ринках за наведених умов. Вкажіть під впливом якого нецінового фактору відбулися дані зміни). 

1. Ринок цементу.

Умова: розширюється приватне будівництво.

2. Ринок компакт дисків.

Умова: ціни на компакт диски зросли.

3. Ринок соусу для рибних страв.

Умова: ціни на рибу знизились.

4.  Ринок апельсин.

Умова: ціни на мандарини зросли. 

5.  Ринок перегляду фільмів у кінотеатрах.

Умова: батьки дають більше кишенькових грошей дітям.
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Задачі

1. Розрахуйте коефіцієнт  цінової еластичності попиту, якщо відомо, що ціна на товар зросла з 500 до 600 гр.од., а величина попиту скоротилась з 20 000 до 16 000 одиниць.

2. Розрахуйте коефіцієнт  цінової еластичності попиту, якщо відомо, що ціна на товар зросла з 25 до 27 гр.од., а величина попиту скоротилась з 15 до 10 одиниць.

3. Розрахуйте коефіцієнт  цінової еластичності попиту, якщо відомо, що ціна на товар 

зменшилась  з 10 гр.од. до 7 гр.од., а величина попиту при цьому зросла із 100 од. до 120 од.

4. Визначити еластичність попиту товару,  розрахувавши виручку від реалізації за умови, що ціна товару змінилась.

Нехай ціна товару зменшилась від 19 гр.од. до 17 гр.од., а величина попиту при цьому збільшилась із 100 од. до 200 од.

5. Визначити еластичність попиту товару,  розрахувавши виручку від реалізації за умови, що ціна товару змінилась.

Нехай ціна товару зросла  від 5 гр.од. до 11 гр.од., а величина попиту при цьому  зменшилась із 100 од. до 85 од.

Завдання

Вірні чи невірні твердження.

1.  Закон попиту розкриває обернений зв’язок між ціною товару і величиною попиту.
2.  При зростанні грошових доходів споживачів, крива попиту зміщується ліворуч.
3.  Попит на мармелад більш еластичний ніж на цукор.
4.  Від менш еластичного товару споживачеві важче відмовитись, ніж від більш еластичного.
5.  Зменшення ціни на піцу викличе зміщення праворуч кривої попиту на піцу.  
4. Відповіді до практикуму

Тести

1.D. 2.D. 3.C. 4.D. 5.B. 6.A. 7.A. 8.B. 9.C. 10.B. 11.B. 12.B. 13.D. 14.B. 15.D.
Вправа

1. Попит на цемент зросте. Фактор: кількість споживачів.

2. Попит на компакт диски не зміниться. Зменшиться величина попиту.

3. Попит на соус для рибних страв зросте. Фактор: ціни на товари доповнювачі.

4. Попит на апельсини зросте. Фактор: ціни на товари замінники.

5. Попит на перегляд фільмів у кінотеатрах зросте. Фактор: зростання наявних доходів у школярів. 

Задачі

1. Еd =1.22  (попит еластичний).

2. Еd =5.2    (попит еластичний).

3. Еd = 0.52  (попит нееластичний).

4. В даному завданні ціна зменшилась. Подивимось як змінилась виручка від реалізації.

TR1 = 1900 гр.од.

TR2 = 3400 гр.од.

Отже ми можемо зробити висновок, що попит на даний товар еластичний.

5. В даному завданні ціна зросла. Подивимось як змінилась виручка від реалізації.

TR1 = 500 гр.од.

TR2 = 935 гр.од.

Отже ми можемо зробити висновок, що попит на даний товар нееластичний.

Завдання

Вірні чи невірні твердження.

1. Вірно. Із збільшенням ціни величина попиту зменшується і навпаки.

2. Невірно. Відбудеться зміщення кривої попиту праворуч.

3. Вірно. Для цукру існує менше замінників.

4. Вірно. Для менш еластичного товару існує менше замінників.  

5. Невірно. Вплив цінового фактору. Зміниться лишень величина попиту, як результат руху вздовж кривої попиту.

1. Криві загальних витрат (АТС) та середніх змінних витрат (АVC) перетинаються у точці: 

А. Максиму прибутку конкурентної фірми;

В. Мінімуму AVC;

С. Мінімуму ATC;

2. D. Не перетинаються за ненульових значень постійних витрат.

3. Середні загальні витрати при випуску 20 одиниць продукції і дорівнюють 20 грн., а при випуску 21 одиниць продукції – 21 грн. Чому дорівнюють граничні витрати виробництва 21-ї одиниці продукції.

А. 21 грн.;

В. 22 грн.;

С. 41 грн.;

D. Неможливо визначити.

4. Середні постійні витрати (AFC):

А. Є різницею між ATC і AVC;

В. Є загальними постійними витратами поділеними на обсяг випуску продукції (Q);

С. Із зростанням обсягів випуску продукції наближаються до нуля, але ніколи не досягають його;

D. Вірними є відповіді А, В та С.

5. Яка з наведених нижче формул дозволяє визначити загальні витрати (FС)?

А. VC – FC;

В. VC + FC;

С. FC+VC+MC;

D. (FC+VC)/Q.

6. Якщо середні загальні витрати фірми спадають, то граничні витрати:

А. Вищі, ніж середні витрати;

В. Нижчі, ніж середні витрати;

С. Або зростають, або зменшуються;

D. Залишаються  незмінними.

7. Граничні витрати – це витрати: 

А. Виробництва продукції найгіршої якості;

В. Випуску додаткової одиниці продукції;

С. Використання додаткової одиниці ресурсу;

D. Використання ресурсу найгіршої якості.

8. У короткостроковому періоді підприємство виробляє 10 одиниць продукції. Середні змінні витрати складають 5 грн. Загальні постійні витрати становлять 20 грн. За даних умов середні загальні витрати будуть дорівнювати:

А. 30 грн.;

В. 25 грн.;

С. 70 грн.;

D. 7 грн.

9. Яке з наступних тверджень є вірним?

А. Бухгалтерські витрати плюс економічні витрати дорівнюють нормальному прибутку;

В. Економічний прибуток мінус бухгалтерський прибуток дорівнює явним витратам;

С. Бухгалтерський прибуток мінус неявні витрати дорівнює економічному прибутку;

D. Економічний прибуток мінус неявні витрати дорівнює бухгалтерському прибутку.

10. За якою формулою розраховуються граничні витрати.

А. ∆TC / ∆Q;

В. ∆VC / Q;

С. ∆FC / ∆Q;

D. FC / Q.

11. Середні мінімальні витрати мають мінімальне значення коли:

А. Загальний випуск продукції є мінімальним;

В. Загальний випуск продукції є максимальним;

С. Вони дорівнюють граничним витратам;

D. Змінні витрати є мінімальними.

12. Нормальний прибуток для фірми, що працює на ринку досконалої конкуренції:

А. Це прибуток, достатній для того, щоб фірма залишилась в галузі в достроковому періоді;

В. Це прибуток фірми після сплати податків;

С. Дорівнює максимальному прибутку, який може отримати фірма у короткостроковому періоді;

D. Більше економічного, але менше бухгалтерсько прибутку.

13.  В короткостроковому періоді: 

А. Всі ресурси є фіксованими;

В. Обсяги хоча б одного ресурсу не можна змінити;

С. Не існує фіксованої кількості ресурсів;

D. Кількість трудових ресурсів можна змінювати.

14.  Конкурентній фірмі, яка одержує нульовий економічний прибуток, треба: 

А. Підвищити ціну на свій товар;

В. Розширити виробництво і намагатися одержати позитивне величину економічного прибутку;

С. Залишити галузь і знайти більш прибуткове застосування задіяних ресурсів;

D. Діяти так, як раніше.

15.  Неявні витрати являють собою: 

А. Постійні витрати;

В. Змінні витрати;

С. Витрати власних ресурсів фірми;

D. Загальні витрати.

16.  Що з наведеного нижче має відношення до постійних витрат.

А. Орендна плата;

В. Плата за сировину;

С. Плата за електроенергію;

D. Заробітна плата.


Завдання

Вірні чи не вірні твердження.

1. Крива граничних витрат перетинає середніх загальних витрат в її мінімальному   значенні.

2. Середні постійні витрати скорочуються із зростанням обсягу виробництва. 

3. Середні загальні витрати завжди перевищують граничні витрати.

4. Граничний продукт досягає максимуму, коли граничні витрати стають максимальними.

5. Якщо фірма збільшує обсяг ресурсів на 50%, а обсяг виробництва при цьому зростає на  40%, то виникає позитивний ефект масштабу.

6. Середні загальні витрати спочатку зростають, а потім спадають.

7. Підвищення продуктивності праці завжди призводить до зменшення загальних витрат.

8. У довгостроковому періоді всі витрати фірми змінні.

9. Економічні витрати більші за бухгалтерські.

10. Закон спадної віддачі стимулює підвищення концентрації виробництва.


Задачі

1. Підприємець володіє малим підприємством з пошиття одягу. Він наймає двох майстрів-закрійників з річною зарплатою 6 000 грн. кожному, шість швачок з загальню річною зарплатою 24 000 грн. Сплачує за оренду приміщення 5 000 грн. Страхові платежі становлять 500 грн., а тканини і та все інше, необхідне для виготовлення одягу, коштує йому 40 000 грн. на рік. 

Якщо підприємець на ці 40 000 грн. купив би акції певної корпорації він міг би отримати 4 000 грн. у вигляді дивідендів.

Свій підприємницький талант він оцінив у 6 000 грн. Йому пропонували місце майстра закрійника із зарплатою 10 000 грн. 

Річний доход від продажу одягу становить 150 000 грн. 

Підрахуйте бухгалтерський та економічний прибуток фірми. 

2. Обсяг випуску продукції фірмою “Квазар-мікро” складає 70 одиниць на місяць.

Ціна за одиницю продукції складає 3 000 грн. Величина постійних витрат фірми становить 50 000 грн. А середні змінні витрати – 2 000 грн.

Визначте обсяг випуску продукції, який забезпечує фірмі беззбиткове виробництво.

3. На рисунку9.9 показаний стан фірми, яка діє на ринку досконалої конкуренції:

Рисунок 9.9 – Вихідні дані до задачі 2

Використовуючи цей рисунок 9.9:

а) Позначте на ньому криві середніх загальних витрат (ATC), середніх змінних витрат (AVC) та граничних витрат (MC), а також граничного доходу (MR) фірми.

б) Визначте, що необхідно робити фірмі в цей ситуації (збільшувати обсяг випуску, зменшувати обсяг випуску, або припинити випуск продукції та закритися, чи нічого не змінювати.

4. Фірма “Омега” функціонує в умовах досконалої конкуренції. Вона виробляє та продає продукцію за ціною 7 грн. за одиницю. Середні загальні витрати фірми складають 4,99 грн. Якщо фірма збільшить обсяг виробництва та продажу з 200 до 201-ї одиниці продукції, то ATC зростуть до 5 грн. 

Визначте:

а) Величину граничних витрат, якщо фірма збільшує обсяг виробництва продукції з 200 до 201 одиниці продукції.

б) Чи повинна фірма, що максимізує прибуток, збільшувати обсяг виробництва?

5. Фірма “АВС” виробляє певну продукцію. Її загальні постійні витрати дорівнюють 150 000 грн. Середні змінні витрати є постійними і дорівнюють 5 грн. Ціна, за якою фірма продає продукцію на конкурентному ринку дорівнює 10 грн. за одиницю продукції. Прибуток фірми становить10 000 грн.

Знайдіть: обсяг випуску продукції, який забезпечує фірмі отримання прибутку.

4.ВІДПОВІДІ ДО ПРАКТИКУМУ

Тести

1.D. 2.C.  3.D. 4.B. 5.B. 6.B. 7.D. 8.C. 9.A. 10.C. 11.A. 12.B. 13.D. 14.C. 15.A.
Теcти 
1.Ринок товарів та послуг знаходиться в рівноважному стані, якщо

A. Попит дорівнює пропозиції;

B. Ціна дорівнює витратам плюс прибуток;

C. Рівень технологій змінюється поступово;

D. Обсяг попиту дорівнює обсягові пропозиції.

2. Якщо ринкова ціна вища за рівноважну, то:

A. Появляються надлишки товарів;

B. Виникає дефіцит товарів;

C. Формується ринок покупця;

D. Знижується ціна ресурсів.

3. Якщо пропозиція та попит на товар зростають, то:

A. Ціна підвищиться;

B. Збільшиться загальна кількість товару;

C. Ціна залишиться незмінною;

D. Добробут суспільства зросте.

4. Якщо ціна товару нижча від точки перетину кривої попиту та кривої пропозиції, то:

A. Виникає надлишок;

B. З’явиться дефіцит;

C. Зросте безробіття;

D. Всі варіанти невірні.

5. Попит та пропозиція можуть бути використані для пояснення координуючої ролі цін:

A. На товарному ринку;

B. На ринку ресурсів;

C. На валютному ринку;

D. На будь – якому ринку.

6. Ціни в ринковій економіці:

A. Влаштовують продавців, але не влаштовують покупців;

B. Змінюються внаслідок зміни попиту та пропозиції;

C. Стабільні;

D. Диктуються державою.

7. Якщо величина пропозиції бобів у країні з ринковою економікою більша за величину попиту, то:

A. Виробництво бобів збільшиться;

B. Ціни на боби зменшаться;

C. Попит на боби зросте;

D. Ціни на боби зростуть.

8. В якому випадку рівноважна ціна повинна збільшитись з одночасним зменшенням рівноважної кількості?

A. Попит залишається незмінним, пропозиція зростає;

B. Попит залишається незмінним, пропозиція зменшується;

C. Пропозиція залишається незмінною, попит зростає;

D. Пропозиція залишається незмінною, попит зменшується.

9. Якщо функція попиту на яблука Qd = 400 – 70P, а функція пропозиції Qs=80P–50, то встановлення ціни на рівні 4 грн. За кг призведе до:

А. Дефіциту 120 кг;

В. Дефіциту 150 кг;

С. Надлишку 120 кг;

D. Надлишку 150 к.

10. Встановлення державної „стелі” цін, як правило, супроводжується:

А. Покращенням якості товарів;

В. Покращенням життєвих умов малозабезпечених верств населення;

С. Появою дефіциту і пожвавленням діяльності „тіньового” ринку;

D. Покращенням життєвих умов всього населення країни.


 Завдання 1

Вірні чи невірні твердження.

1. Якщо уряд встановлює верхню межу зростання цін, то обсяг попиту та пропозиції даного товару завжди рівні.

2. Якщо ціна на якийсь товар стійка, значить вона встановлюється на рівні перетину кривої попиту та пропозиції.

3. Зростання попиту, яке супроводжується розширенням пропозиції, приведе до збільшення рівноважного обсягу виробництва, але не до зростання рівноважних цін.

4. Урівноважуюча  функція ціни проявляється в ліквідації товарних надлишків і дефіцитів.

5. Якщо ринкова ціна нижча від рівноважної то вона буде знижуватись, бо в таких умовах попит буде падати, а пропозиція рости.

6. Якщо одночасно зростуть пропозиція товару і споживчі доходи, можливо, ціна на нього не зміниться. 

7. Будь – яка зміна ціни на ресурси приведе до зрушення точки рівноваги попиту та пропозиції вверх або вниз по кривій попиту.

 

Завдання 2

В таблиці наведені шкали попиту та пропозиції яблук. Заповніть графи “Надлишок - дефіцит” та напрямок зміни ціни і позначте рядок, що відповідає стану рівноваги на ринку.

Таблиця 11.7 – Шкали попиту та пропозиції яблук (вихідні дані до завдання 2)

	Ціна за один кг., гр.од.
	Обсяг попиту, кг
	Обсяг  пропозиції, кг
	Надлишок - дефіцит
	Напрямок зміни ціни

	1.0
	80
	20
	
	

	2.0
	70
	30
	
	

	3.0
	60
	45
	
	

	4.0
	50
	50
	
	

	5.0
	40
	60
	
	

	6.0
	30
	70
	
	

	7.0
	20
	80
	
	

	8.0
	10
	90
	
	



Завдання 3

Визначити зміни попиту та пропозиції під впливом нецінових факторів, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість. Вказати неціновий фактор. 

1. Ринок свинини.

Умова: ресторани МcDonalds перейдуть на використання вітчизняного м’яса.

2. Ринок кросівок. 

Умова: головний хірург країни заявив, що кросівки носити шкідливо для суглобів.

3. Ринок косметики Revlon. 

Умова: ціна на косметику Max Factor різко зросла.

4. Ринок нерухомості. 

Умова: держава оголосила про введення податку на володіння житлом.

5. Ринок національних автомобілів. 

Умова: зростає ввіз іноземних автомобілів.

6. Ринок морозива. 

Умова: продавці морозива погодились на зменшення заробітної плати.


Завдання 4

Все більша частина населення міста, особливо університетського містечка, приходить до висновку, що найшвидше і найлегше отримати необхідну наукову та пізнавальну інформацію через Інтернет.

Покажіть графічно та обгрунтуйте зміни попиту, які відбудуться внаслідок описаної події на взаємопов’язаних ринках:

1. Інтернет послуг.

2. Комп’ютерів.

3. Платних бібліотек (традиційне обслуговування).

4. Книг.

5. Послуг комп’ютерних курсів.

Відзначте зміни попиту і рівноважної ціни та рівноважної кількості щодо кожного ринку.

Задача

Крива попиту на товар задається виразом:

QD  = 360 – 40*Р, а крива пропозиції: QS = 165 + 25*Р, 

де: QD – обсяг попиту (штук);

QS – обсяг пропозиції (штук);

Р – ціна за одиницю продукції (гр.од.).

А) Визначте рівноважну ціну та рівноважну кількість товару.

Б) Що відбудеться, якщо ціна товару буде 2 гр.од.

В) Що відбудеться, якщо ціна товару буде 5 гр.од.

4. ВІДПОВІДІ ДО ПРАКТИКУМУ

Теcти 
1.D. 2.A. 3.B. 4.B. 5.D. 6.B. 7.B. 8.B. 9.D. 10.C.

Завдання 1

Вірні чи невірні твердження.

1.Невірно. В цьому випадку на ринку виникне дефіцит продукції.

2. Вірно. В цьому випадку встановлюється ціна рівноваги на ринку.

3. Вірно. В цьому випадку можна стверджувати про зростання рівноважної кількості продукції, але це не обов’язково спричинить зростання ціни.  Це залежить в якій мірі зміниться попит та пропозиція. 

1. Вірно. Якщо ціна не фіксується на рівні відмінному від рівня рівноважної ринкової ціни, то з часом надлишок продукції або ж її дефіцит зникають.

2. Невірно. Величина попиту буде перевищувати величину пропозиції. На ринку утвориться дефіцит продукції. 

3. Вірно. Це може мати місце у тому випадку, коли пропозиція товару і попит на товар зростатимуть пропорційно, тобто в однаковій мірі.

4. Невірно. Зміна ціни на ресурси приведе до зменшення пропозиції, а отже точка рівноваги зміститься вверх по кривій попиту.

Завдання 2

В таблиці наведені шкали попиту та пропозиції яблук. Заповніть графи   “Надлишок/дефіцит” та напрямок зміни ціни і позначте рядок, що відповідає стану рівноваги на ринку:

Таблиця 11.8 – Шкали попиту та пропозиції яблук (заповнена таблиця)

	Ціна за один кг., гр.од.
	Обсяг попиту, кг
	Обсяг  пропозиції, кг
	Надлишок-дефіцит
	Напрямок зміни ціни.

	1,0
	80
	20
	-60
	Зросте

	2,0
	70
	30
	-40
	Зросте

	3,0
	60
	45
	-15
	Зросте

	4,0
	50
	50
	Стан рівноваги
	Не зміниться.

	5,0
	40
	60
	+20
	Знизиться

	6,0
	30
	70
	+40
	Знизиться

	7,0
	20
	80
	+60
	Знизиться

	8,0
	10
	90
	+80
	Знизиться


Завдання 3

Визначити зміни попиту та пропозиції під впливом нецінових факторів, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість. Вказати неціновий фактор. 

Відповіді:

1. Ринок свинини.

D[image: image1.wmf]­

; PЕ[image: image2.wmf]­

; QЕ[image: image3.wmf]­

;

Фактор: кількість споживачів.

1. Ринок кросівок.

D
[image: image4.wmf]¯

; PЕ
[image: image5.wmf]¯

; QЕ
[image: image6.wmf]¯

;

Фактор: кількість споживачів.(смаки споживачів).

2. Ринок косметики Revlon.

D[image: image7.wmf]­

; PЕ[image: image8.wmf]­

; QЕ[image: image9.wmf]­

;

Фактор: ціни на товари замінники.

3. Ринок нерухомості.
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; PЕ
[image: image11.wmf]¯

; QЕ
[image: image12.wmf]¯

;

Фактор: введення податку на майно.

4. Ринок національних автомобілів.

D
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[image: image14.wmf]¯
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[image: image15.wmf]¯

;

Фактор: ціни на товари замінники.

5. Ринок морозива.

D[image: image16.wmf]­

; PЕ 
[image: image17.wmf]¯

; QЕ[image: image18.wmf]­

;

Фактор: ціни на ресурси.

Завдання 4

Відповіді:

1. Інтернет послуг.

D[image: image19.wmf]­

; PЕ[image: image20.wmf]­

; QЕ[image: image21.wmf]­

;

2. Комп’ютерів.

D[image: image22.wmf]­

; PЕ[image: image23.wmf]­

; QЕ[image: image24.wmf]­

;

3. Платних бібліотек (традиційне обслуговування).
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[image: image26.wmf]¯
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[image: image27.wmf]¯

;

4. Книг.

D[image: image28.wmf]­

; PЕ[image: image29.wmf]­

; QЕ[image: image30.wmf]­

;

5. Послуг комп’ютерних курсів.

D[image: image31.wmf]­

; PЕ[image: image32.wmf]­

; QЕ[image: image33.wmf]­

;

Задача

А) РЕ =3 гр.од.; QЕ = 240 штук товару.

Б) Дефіцит товару в розмірі 65 штук.

В) Надлишок товару в розмірі 130 штук.
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